

ОТЗЫВ на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук Гармс Евгении Олеговны «Оптимизация рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе»

Рекреационное природопользование в последние десятилетия становится мощным экономическим фактором развития ряда регионов. В некоторых странах туризм уже является основой региональной экономики. Стихийное, бесконтрольное развитие рекреационного природопользования может привести к деградации природной среды и, как одно из следствий, – исчерпанию рекреационного ресурса. Таким образом, любые исследования по развитию концепции устойчивого рекреационного природопользования и последующее их внедрение в практику важны и ценны. Особенно это касается регионов с богатыми рекреационными ресурсами, к которым, безусловно, относится Алтайский трансграничный горный регион. Поэтому актуальность темы диссертации не вызывает сомнений.

Объект диссертационного исследования – естественный природный комплекс, охватывающий территории четырех сопредельных государств (России, Казахстана, Монголии и Китая) выводит работу за рамки национальных географических исследований и позволяет скоординировать деятельность национальных участников для достижения общих целей.

Методологически (системность, сравнительный, описательный и исторический подходы) и методически работа выполнена грамотно, а сбор и анализ материала проведен корректно и адекватно поставленным задачам.

Выводы исследования вполне могут быть основой для разработки концепции рекреационного менеджмента по данному региону и послужить теоретической основой для аналогичных разработок в других перспективных для развития рекреационного природопользования местах.

Из мелких недостатков текста можно отметить недочеты в оформлении графических материалов. Так, отсутствие единого стандарта штриховки на рисунках 2, 3 и 4, где аналогичные показатели «степени благоприятности» даны разными штриховками, затрудняет визуальную оценку территорий, обобщающую отмеченные рисунки. На рисунке 5 количество цветов в обозначениях (14) несколько превосходит оптимальное для восприятия. Учитывая, что эти цвета обозначают сочетания 6 независимых факторов, можно было указать распределение самих факторов (циклов рекреационной деятельности) на карте, где их сочетания выглядели бы как наложение штриховок.

В целом работа оставляет благоприятное впечатление, а ее автор, без всяких сомнений, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата географических наук.

Грабовский Василий Исаакович

Ученая степень: кандидат биологических наук; ученого звания: нет

Должность: ведущий научный сотрудник

Структурное подразделение: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Центр по проблемам экологии и продуктивности лесов Российской академии наук

Адрес: 117485, Москва, ул. Профсоюзная, 84/32, стр.14

Интернет сайт: <http://cepl.rssi.ru>; e-mail: ceplfras@cepl.rssi.ru; раб. тел.: +7(499) 7430016

Я, Грабовский Василий Исаакович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«25» октября 2016 г.

М.П.

Подпись Грабовского В.И. заверяю

Иванова по кадровым



Грабовский В.И.

